
ACADEMIA DE ODONTOLOGIA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 23/11/2024 

  
 

Página 1 de 4 
 

 

 

 

 

 

 

CERIMÔNIA SOLENE DE POSSE DE NOVOS ACADÊMICOS 

2024 

23 DE NOVEMBRO DE 2024 

SALÃO NOBRE DO MARINA BARRA CLUBE 

BARRA DA TIJUCA – RIO DE JANEIRO 

 

 

 

 

Boa noite a todos! 

Gostaria de iniciar cumprimentando o Conselheiro do CRO/RJ,  

Dr. EDSON JORGE LIMA MOREIRA 

A Superintendente de Atenção Primária da Secretaria Estadual de Saúde  

Dra. HELENE ARMADA 

O Vereador Luiz Carlos Ramos Filho 

O Presidente da Academia Brasileira de Odontologia Militar  

Tenente-Coronel Dentista Dr. Pylyp Nakonechnyj  

O Presidente da Academia Pernambucana de Odontologia  

Dr. JOSÉ RICARDO DIAS PEREIRA 

O vice-presidente da Academia Brasileira de Odontologia  

Dr. Renato Vianna 

O Presidente da ABO Caxias  

Dr. Abilio Carneiro de Souza Filho 

 E as autoridades presentes.  

A presença de cada um de vocês, representantes da comunidade científica e acadêmica, 

enriquece profundamente esta celebração. 

Senhoras e senhores, prezados acadêmicos, familiares e amigos, é uma alegria estarmos 

reunidos para celebrar os 29 anos desta Academia. Em nome da AORJ, quero expressar minha 

gratidão à diretoria que me acompanha e dar as boas-vindas aos novos Acadêmicos e àqueles 
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que hoje assumem a honra de Patronos de suas cadeiras. Agradeço especialmente o retorno da 

nossa fundadora, Dra. Teresinha Figueiredo Rodrigues, que com seu esposo, o Acadêmico Hélio 

Luiz Rodrigues , cuja visão e empenho foram essenciais na estruturação e no fortalecimento 

desta instituição. 

Gostaria também de agradecer ao nosso Acadêmico Benemérito o vereador Luiz Carlos Ramos 

Filho pela indicação e entrega da Comenda de Mérito Pedro Ernesto a mais alta honraria da 

Câmara Municipal do Rio de Janeiro ao nosso Acadêmico Gilberto Ronchini, bem como pelos 

títulos de Cidadão Honorário da Cidade do Rio de Janeiro concedido aos Acadêmicos Alessandro 

Huelber Nogueira Pinheiro e Alexandre Perez Marques. Esse título reflete o amor e a dedicação 

pela nossa cidade, reconhecendo valorizando as contribuições desses profissionais à nossa 

cidade.  

Parabenizo ainda os demais Acadêmicos Patronos pelo merecido reconhecimento. 

A inclusão de novos Acadêmicos Titulares mantém viva a chama do conhecimento e das 

inovações, promovendo a integração entre gerações e fortalecendo os valores de união e 

solidariedade que sempre marcaram nossa história. A continuidade de uma instituição como a 

nossa depende de renovar-se constantemente, unindo o vigor de novas ideias com a sabedoria 

dos membros mais experientes, numa troca sempre enriquecedora e inspiradora. 

Convido os novos confrades e confreiras a abraçar com entusiasmo o compromisso de fortalecer 

os laços fraternos e culturais desta Casa, que é, sem dúvida, um patrimônio moral e científico do 

nosso Estado. É nossa missão buscar melhorias contínuas e lutar por mais visibilidade e respeito 

para a odontologia. 

Nestes 29 anos, a AORJ consolidou sua importância no Rio de Janeiro, construindo parcerias 

sólidas com as maiores entidades de classe do Brasil. Nossa Academia ultrapassa fronteiras, 

destacando-se cada vez mais como um espaço científico-cultural de excelência. 
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Entre nossas iniciativas destacam-se: 

1. O Centro de Estudos da AORJ, um espaço de pesquisa, cursos e reflexão; 

2. A Editora AORJ que representa um marco, sendo a primeira Academia de Odontologia a 

obter registro na Câmara Brasileira do Livro. Esse espaço de publicação científica 

preserva e amplia nosso patrimônio intelectual, promovendo o conhecimento e a 

inovação na odontologia. Essa conquista é resultado da visão e dedicação incansável de 

sua criadora e mantenedora, a Acadêmica Florence Sekito, cuja liderança e compromisso 

com a educação e a ciência são fundamentais para o crescimento e a valorização da nossa 

Academia. 

3. Deixo aqui um agradecimento especial à nossa Diretora Científica, Dra. Rosangela Pontes 

Palermo, e aos estudantes que deram vida ao projeto "AORJ para o Futuro," que incentiva 

os jovens a trocarem ideias e proporem inovações para fortalecer e qualificar a sua 

formação. 

A união entre academias de odontologia sempre foi nosso objetivo. É uma honra contar com a 

presença de líderes de outras academias, como o Presidente da Academia Pernambucana de 

Odontologia, Dr. José Ricardo Dias Pereira, do Presidente da Academia Brasileira de Odontologia 

Militar, Tenente-Coronel Dentista Dr. Pylyp Nakonechnyj, e do Vice-presidente da Academia 

Brasileira de Odontologia, Dr. Renato Feres de Carvalho Vianna neste espaço de cooperação e 

troca de experiências. 

Neste ano, estivemos em Belo Horizonte, na 59ª Reunião da ABENO participando da 5ª Reunião 

das Academias do Brasil, que foi coordenada pela Academia Brasileira de Odontologia Militar, 

onde reafirmamos nosso compromisso com temas centrais para a odontologia e a defesa dos 

direitos da nossa categoria, como o apoio à suspensão de novos cursos de odontologia e contra 
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o ensino a distância na área odontológica que é uma questão de segurança da qualidade do 

ensino. 

 

Estamos unidos com outras entidades na busca pela transdisciplinaridade como caminho para 

uma sociedade mais informada e justa.  

Nossa missão vai além do conhecimento técnico: ela é cultural, científica e ética, e carrega a 

responsabilidade pela justiça social e pela expansão do conhecimento. 

 

"O Conhecimento é o Nosso Patrimônio!" 

Essa frase reflete nosso compromisso com a imortalidade do saber. Cada um de nós contribui 

para um legado que transcende o tempo, assegurando que as futuras gerações possam se 

beneficiar de uma odontologia mais forte e mais integrada. 

 

Agradeço a todos que nos honram com sua presença e apoio, acreditando em nosso projeto de 

uma odontologia participativa e transdisciplinar. Este é um momento solene, e ele é ainda mais 

significativo graças ao apoio e à confiança de cada um de vocês. 

**A AORJ SOMOS NÓS!** 

Muito obrigado. 


